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KF § 117     DNR: KU.2025.6  
 
 
 
Godkännande av dagordning   
 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Dagordningen godkänns. 
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KF § 118     DNR: KU.2025.7  
 
 
 
Fråga om sammanträdet blivit i laga ordning kungjort     
 
Meddelas att kungörelse av dagens sammanträde skett genom publicering av 
kallelse och underlag på kommunens hemsida 29 augusti 2025 samt på 
Netpublicator. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Sammanträdet har blivit i laga ordning kungjort. 
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KF § 119     DNR: KU.2025.8  
 
 
 
Allmänhetens frågestund   
 
Skriftliga frågor till kommunstyrelsens ordförande har lämnats in av Mikael 
Annegård, Högsby. Skriftliga frågor till kommunstyrelsens ordförande och 
utbildningsutskottets ordförande har lämnats in av Mona Svensson, 
Högsby. Ingen av frågeställarna är på plats vid dagens sammanträde och 
med anledning därav läses varken frågor eller svar upp. Frågeställarna får 
svaren skickade till sig. 
 
I protokollet redovisas frågor och svar enligt följande: 
 
Frågor från Mikael Annegård: 

1. Vilka regler gäller för föreningar som har lån hos kommunen – kan 
dessa föreningar samtidigt beviljas upprustningsbidrag från 
kommunen? 

2. Om ett upprustningsbidrag beviljas till en förening som redan har ett 
kommunalt lån – påverkar det villkoren i det ursprungliga 
låneavtalet? Eller anses det som att föreningen därmed redan har 
erhållit kommunalt stöd och inte längre är berättigad till ytterligare 
bidrag? 

3. Vad krävs av en förening för att kunna ansöka om lån från 
kommunen vad gäller styrelsens sammansättning? Finns det ett 
minsta antal ledamöter som måste vara valda, eller kan en enskild 
person i styrelsen anses bära det juridiska ansvaret i sådana fall? 

 
Svar från Jonas Erlandsson (C), kommunledningsutskottets ordförande: 
 
Svar på fråga 1: 
Ja en förening kan få upprustningsbidrag och den kan låna från kommunen 
om det sker en byggnation som är samhällsnyttig för flera föreningar och 
det är på kommunal mark så ser inte nuvarande majoritet något hinder i det. 
Det är dock en process som ska gynna fler än en förening, och föreningen 
måste initiera den. Samtidigt måste kommunen också se att den gynnas av 
en sådan investering. Varje fråga blir därför unik och kommunen bör agera 
utifrån hur behov och möjligheter ser ut i varje specifikt projekt. 
 
Svar på fråga 2: 
Upprustningsbidraget är en del av budgeten som klubbas i 
kommunfullmäktige som sedan förvaltningen kommer med ett förslag till  
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KF § 119     DNR: KU.2025.8  
 
 
kommunledningsutskottet (KLU) som tar det slutgiltiga beslutet. Eventuella 
lån till föreningar har inget med det bidraget som kommunfullmäktige (KF) 
beslutat om. Det påverkar inte heller bidragens storlek. 
 
Svar på fråga 3: 
Det ska vara en förening som har årsmöte och en vald styrelse. Juridisk sett 
så är man ju ansvarig i hela styrelsen och antalet ledamöter bestämmer ju 
årsmötet och föreningens stadgar så det kan inte kommunen styra över. Men 
om föreningen och kommunen ser att det finns ett syfte som gynnar fler 
föreningar i kommunen och givetvis kommunen. Så är nuvarande majoritet 
villig att pröva frågan. Men varje förfrågan är unik och det finns därför 
möjlighet för kommunen att avstå att låna ut pengar eller att bevilja lån eller 
om det passar sig bättre bevilja ett investeringsstöd utöver vad KF beslutat 
om i budget. Historisk som jag kommer ihåg så är det Fågelfors IF och 
Högsby IK som lånat pengar från kommunen. 
 
Frågor från Mona Svensson: 

1. 18 augusti kunde vi läsa i Barometern/OT att Högsby kommun har 
näst högsta kostnaderna i länet för den politiska verksamheten. 
Dubbelt så höga kostnader i jämförelse med riket. Bara Torsås 
kommun låg högre än Högsby. Vari ligger orsakerna till detta? Hur 
ser det ut bland jämförbara kommuner i riket? Finns det någon 
ambition att se över detta inför nästa mandatperiod? Vad jag minns 
har oppositionen redan föreslagit minskade arvoden men förslaget 
röstades ner av majoriteten. 

2. Misteln, Terminalen och Kåsans lokaler är nu jämnade med marken 
men den lokal som först blev utklassad för arbetsmiljöproblem (Gula 
villan vid Ruda skola) står fortfarande kvar. Vad händer med det och 
vad är tanken med övriga skolbyggnader efter stängningen av 
Fagerhult och Fågelfors skola? 

3. Den 20 augusti Barometern / OT stod att läsa att Fröviskolan i höst 
har drygt 449 elever, Ruda skola 33 och Berga 16 elever. Tidigare 
har vi läst att 44 elever valt annan skolkommun. Hur har detta 
påverkat kostnaderna inom UU:s verksamhetsområde?  Hur stora är 
de interkommunala utgifterna för eleverna totalt som valt annan 
kommun? Har lärare, elevvårdspersonal och rektorer varslats så att 
det motsvarar det minskade elevantalet, i vilken omfattning i så fall 
och vilka besparingar i kronor innebär det och hur påverkar detta 
organisationen? 
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KF § 119     DNR: KU.2025.8  
 
 
Svar från Per Gröön (C), kommunstyrelsens ordförande på fråga 1-2: 
 
Svar på fråga 1: 
Jag är inte bekant med hur våra kostnader för den politiska verksamheten 
ligger till sett till riket som helhet. Däremot har vi startat ett framåtriktat 
arbete genom att tillsätta en parlamentarisk grupp för att se över den 
politiska organisationen och hur den ska arvoderas från och med 1 januari 
2027. 
 
Svar på fråga 2: 
Gula villan i Ruda står på rivningslistan, men möjligheten att sälja 
byggnaden också övervägts. Försäljning är inte aktuell utifrån alltför stora 
kostnader med avstyckning och att koppla bort byggnaden från skolans 
uppvärmningssystem. Fagerhult och Fågelfors är planen att 
skolbyggnaderna behålls till största delen intakta för att kunna användas 
som Trygghetspunkter i kris- och krigstider. Eventuellt kommer 
Ugglemoskolan i Fågelfors att byggas om för att tillskapa ett kommunalt 
arkiv och på så sätt samla all arkivering på ett ställe i kommunen. 
 
Svar från Mahmoud Al Mokdad (C), utbildningsutskottets ordförande på 
fråga 3: 
 
Inför höstterminen 2025 har vi totalt 58 elever som har valt att gå i skolor i 
andra kommuner, vilket innebär en ökning med 14 elever jämfört med 2024. 
Av dessa har bland annat 6 elever valt Virserum, 2 elever Älghult och 1 elev 
Mönsterås. Denna utveckling medför en ökning av de interkommunala 
kostnaderna för utbildningsförvaltningen med cirka 1 miljon kronor. Den 
totala kostnaden för samtliga elever som studerar i andra kommuner 
beräknas uppgå till cirka 5,7 miljoner kronor under 2025. Utöver detta finns 
det ytterligare 5 elever som vi inte kan erbjuda stöd för på hemmaplan, 
vilket innebär att de går på anpassad grundskola i andra kommuner. För att 
möta förändringarna i elevantalet och samtidigt säkerställa en effektiv 
användning av resurserna anpassar vi personalstyrkan och organisationen 
löpande. Under året har vi därför minskat antalet helårsarbeten inom 
grundskolan med totalt 6 medarbetare. Vi fortsätter att arbeta för att 
behålla en hög kvalitet i undervisningen och att säkerställa en likvärdig 
utbildning för alla elever. 
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KF § 119     DNR: KU.2025.8  
 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Frågor från Mikael Annegård 250609.pdf 
Frågor från Mona Svensson till KF 8 sept  
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Frågeställarna
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KF § 120     DNR: KU.2025.159  
 
 
 
Enkel fråga kring ökad transparens och objektivitet   
 
Heléne Danielsson (KD) vänder sig till utbildningsutskottets ordförande 
Mahmoud Al Mokdad (C) och ställer samma frågor som i tidigare inlämnad 
interpellation: 

 Hur många lärare är det som sagt upp sig från Högsby kommun 
sedan år 2022?  

 Apropå motivet till skolorganisationsförändringarna om större 
jämlikhet för alla elevers tillgång till behöriga lärare. Hur ser 
andelen behöriga lärare ut idag i jämförelse med år 2022?  

 Stämmer det att kommunen inte utlyser de tjänster som blivit 
vakanta efter läraruppsägningar?  

 Apropå den senaste kritiken från föräldrar. Vilka insatser kan elever, 
lärare och vårdnadshavare förvänta sig komma på plats och när?  

 Hur tänker du att kommunstyrelsen, som ansvarig myndighet för 
arbetsmiljön, ska kunna fatta bra beslut om vi inte får reda på 
sanningen som elevers och lärares arbetsmiljö?  

 På vilket sätt kan du garantera större transparens och högre 
objektivitet i framtiden om alla medarbetare samtidigt har 
instruktionen ”att prata gott om kommunen”?  

 I en av artiklarna i Barometern-OT så beklagade du dig över 
oppositionens synpunkter. Hade du tyckt det vore bättre om vi hade 
varit tysta (också)?  

 
Utbildningsutskottets ordförande Mahmoud Al Mokdad (C) betonar vikten 
av att frågor bör ställas i rätt forum, i det här fallet i utbildningsutskottet. 
Svar på frågorna i interpellationen: 
 
1. Uppsägningar: 
Sex lärare har sagt upp sig sedan 2022.  
 
2. Behöriga lärare: 
Andelen har ökat från ca 42 % (2022) till ca 90 % idag, tack vare en 
omstrukturering som samlat kompetensen. 
 
3. Tjänster utlyses: 
Ja, efter behov. Vissa tjänster återbesätts inte vid minskat elevunderlag eller 
omstrukturering. 
 
 



HÖGSBY KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 9 (44) 
 
Kommunfullmäktige  2025-09-08  
 

Justerandes sign 
 

 Utdragsbestyrkande 

  

 

 
 
KF § 120     DNR: KU.2025.159  
 
 
 
4. Kommande insatser: 
 
Förstärkt elevhälsa, specialpedagogik och kompetensutveckling rullas ut 
hösten 2025, där behoven är störst. 
5. Beslutsunderlag för arbetsmiljö: 
Vi arbetar för öppen rapportering av problem. Kommunstyrelsen får 
relevant information för att fatta välgrundade beslut. 
 
6. Transparens och kritik: 
Det finns ingen tystnadskultur. Medarbetare får uttrycka kritik i rätt forum. 
Vi uppmuntrar även ett gott ambassadörskap. 
 
7. Synpunkter från oppositionen: 
Nej, jag tycker inte ni ska vara tysta – men jag önskar korrekt och 
ansvarsfull hantering av fakta i debatten. 
 
Avslutning: 
Vi står inför utmaningar men ser redan förbättringar. Vi välkomnar dialog – 
med fakta, nyanser och elevernas bästa i fokus. 
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KF § 121     DNR: KU.2025.143  
 
 
 
Tema kultur, fritid och turism    
 
Kultur- och fritidschef, kulturutvecklare, fritidsutvecklare, ungdomscoach 
och bibliotekarie redovisar bland annat följande om kultur-, turism- och 
fritidsverksamheten: 
 
Allmänt 

 Presentation av vilka tjänster som finns representerade inom kultur 
och fritid 

 Inför 2025: Aktivitetsplaner utifrån de kommunala målen. 
Barnrättsanalys, Könskonsekvensanalys, Agenda 2030, 
Barnkonventionen 

 Utmaningar: Många praktiska uppdrag men inga praktiker.  
Hantering av till exempel klagomål, bokningar, skötsel, avtal, 
kommunkonst. Har många anläggningar att underhålla. Trångbodda. 
Efterfrågan på studierum och konferensrum 

 På gång: Hantera resultatet från årets LUPP, medverka i 
ortsutveckling, stort aktivitetsutbud, förlänga turistsäsongen i 
kommunen, medverka vid större evenemang, tydliggöra information 
på våra olika platser.  
 

Kulturbruket 
 Kulturbruket har 77 elever inskrivna, 80% går danskurs och 20% 

musikkurs. Finns en danslärare och 4 musiklärare  
 Flertalet evenemang såsom Kulturmåndagar, Högsbydagen, 

Lanhagsdagen, Quizkvällar, elevavslutningar, föreläsningar, 
konserter, barnföreställningar, utebio, Skapande skola exempelvis 
film, cirkus, författarbesök, historiska tidsresor. 

 Sommaraktiviteter – kulturbruket: danskurser, konstkollo, 
gjutarkurs.  

 Sommaraktiviteter - Allmänkultur: Högsbydagarna med flertalet 
konserter och evenemang, Musikquiz i Lanhagen, Lanhagsdagen 

 Övrigt: Digitalisering av kommunens konstregister i verktyget 
RegitArt. 

 Tillverkning av informationsfilmer för hembygdsgårdarnas 
fastigheter, Placering av bänkar med QR-kod till anekdoter från förr 
i hembygdsgårdarna. 
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KF § 121     DNR: KU.2025.143  
 
 
Fritid, föreningsliv och turism 

 Föreningsliv: Föreningsbesök, föreningsträff vår och höst, 
idrottsråd, idrottscafé höst och vår tillsammans med RFSISU, Dag 
för idrott i Långemåla, Idrottsskola, Nytt boknings- och 
bidragssystem, Ortsutveckling, Samverkan kring olika aktiviteter,  
 

 Fritid och friluftsanläggningar: Ny aktivitetsslinga för puls och 
styrka har anordnats i Fågelfors och en kommer att sättas upp i 
Ruda. Flytvästar har köpts in och som kan lånas i Biblioteket, 
badplatser har utrustats med räddningsstationer, två bordtennisbord 
har satts upp i Lanhagen.  
 

 Turism: Utvecklar marknadsföringen av Högsby kommun, 
utvecklar och förbättrar våra besöksmål, Fotografering av 
kommunen, Ny bildbank, Medverkar på olika evenemang, 
samverkar med andra aktörer, ingår i regionala nätverket för 
besöksnäringen. 
 

Ungdomscoachens roll och uppdrag:  
 Utgår ifrån Barnkonventionen, Ungdomspropositionen med mera, 

arbeta främjande, målgruppen är 13-17 år, upptagningsområde är 
hela Högsby kommun 
 

 Verksamhetsplan 2025: verka för ungdomsinflytande kommunalt, 
regionalt samt nationellt, stärka samverkan mellan kommunens 
verksamhet, föreningsliv och studieförbund. Ingå i olika 
samverkansforum och nätverk - framför allt kommunalt och 
regionalt. Verka för att synliggöra och erbjuda verksamhet för alla 
ungdomar i hela Högsby kommun. Sprida information om 
ungdomsverksamheten, Hitta en arena där alla kan lyckas.  
 

 Några exempel på aktiviteter för ungdomar under våren: Öppenhall 
i Högsby och Ungdomshäng på Arbetsmarknadsenheten (AME), 8 
stycken Ungdomshäng på biblioteket och Fröviskolan, Med och 
driver elevrådet på Fröviskolan samt stöttat upp kulturskolans 
aktiviteter, deltar på läxhjälp på Högsby Lärcenter (HLC), Skidresa 
till Dackestupet och besökt Liseberg. 
 

 Utmaningar 2025: Att nå de ungdomar som inte ”hörs och syns”, 
att nå de ungdomar som går på gymnasiet, Lätt att resursen vill 
användas som ett behandlande eller förebyggande alternativ istället 
för främjande, vända Högsbys dåliga självförtroende, att nå 



HÖGSBY KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 12 (44) 
 
Kommunfullmäktige  2025-09-08  
 

Justerandes sign 
 

 Utdragsbestyrkande 

  

 

ungdomar med funktionsnedsättning, att inte ”bränna ut” de 
ungdomar som är engagerade och aktiva.  
 

 Exempel på aktiviteter framåt för ungdomar 2025: Utveckla 
ungdomsforum kommunalt och regionalt, hålla ungdomsdialoger 
utifrån LUPP-resultatet. Tillsammans med ungdomar anordna olika 
aktiviteter bland annat Nattfotboll den 17 oktober, Laserdome 8 
november, Ullared 18 november. Verka för att utbilda äldre 
ungdomar som vill vara med och göra aktiviteter för de yngre, 
exempelvis pysselkvällar, öppenhall, filmkväll med mera. 
Arrangörsgrupp tillsammans med Kulturbruket bilda en 
arrangörsgrupp som är med och planerar, marknadsför och 
genomför till exempel konserter för skolbandet under läsåret. 
Cirkus show i Högsby och sedan workshop med Cirkus Cirkör i 
Högsby, Långemåla, Berga och Fågelfors under höstlovet. 

 
Biblioteksverksamheten:  

 Bibliotekets prioriterade målgrupper är: barn och unga - främja 
deras språkutveckling och stimulera till läsning, personer med 
funktionsnedsättning, de nationella minoriteterna och personer med 
annat modersmål än svenska 
 

 Folkbibliotek: Varje kommun ska ha ett folkbibliotek och det ska 
vara tillgängligt för alla och anpassade till användarnas behov.  
 

 Skolbiblioteket: Bokprat med alla elever på ytterskolorna, årskurs F-
6, minst en gång per termin samt för elever på alla skolor i årskurs 
2, 3 och 8 inför författarbesök. Bokskola för alla elever årskurs FSK 
på Fröviskolan, Berga och Ruda (2 lektioner). Skolbiblioteken i 
Berga och Ruda kommer att fortsätta sin verksamhet. 
 

 Huvudbiblioteket i fokus: Huvudbiblioteket har funnits i nuvarande 
lokaler cirka ett år. Finns på sociala media; Facebook och 
Instagram. Positivt flöde med kulturella arrangemang. 
Förbättringspotential: större ytor, studieplatser, fler publika datorer 
 

 Pop up-bibliotek på olika ställen/evenemang. Biblioteket försöker 
finnas med vid evenemang i kommunen. Projekt "Bokstart" är en 
angelägen insats för att stärka läsandet och gynna små barns 
språkutveckling. Biblioteket, i nära samarbete med Kulturrådet, 
delar ut bokkassar till barn från 8 månaders ålder på regeringens 
uppdrag.  
 

 Olika bibliotekstjänster: Erbjuder lån av e-böcker via appen Biblio, 
Streamad film, Pressreader (tidningar och tidskrifter från hela 
världen), media för olika behov, fjärrlån, ”Boken kommer” - 
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bibliotekspersonal åker en gång i månaden till de invånare i 
kommunen som har svårt att ta sig till biblioteket.  
 

 Hösten 2025 satsas på olika aktiviteter som pyssel, "häng", lek och 
lästips. Under höstlovet vecka 44 satsas på Läslov med tema 
"Superhjältar". För vuxna blir det olika författarbesök och bokmys 
med fika där litteratur diskuteras. "Läsutmaningen" blev en succé, 
en utmaning för unga och vuxna - "Läs 5 böcker och få 1". 
Biblioteket närvarade vid Fågelforsdagen, Bergadagen och 
Bötterum. 

 
Tid för frågor ges. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige tackar för redovisningen. 
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KF § 122     DNR: KU.2025.278  
 
 
 
Tema brottsförebyggande arbete/säkerhet   
 
Säkerhetssamordnaren och samordnare för brottsförebyggande rådet (BRÅ) 
i Högsby kommun, redovisar bland annat om: 
 
Brottsförebyggande rådet: 

 BRÅ:s uppdrag - Minska brottsligheten och öka tryggheten 
 Nytt: Utökat antal deltagare, halvdagsutbildning för politiker, 

halvdagsutbildning riktad till förvaltningschefer, fortsatt stöd till 
Högsby kommun ifrån Länsstyrelsen och Myndigheten BRÅ 

 Idag finns 39 prioriterade områden, dessa kommer att omarbetas 
under 2025/2026 

 Nära samarbete med lokal polis och välfungerande SSPF (Skola-
Socialförvaltning-Polis och Fritid), ungdomsbehandlare och 
ungdomscoacher, på gång är arbete mot välfärdsbrott, har samarbete 
med en rad olika myndigheter 

 Behov finns av: tydligare direktiv/krav gentemot förvaltningar, 
Fortsatt stöd av Länsstyrelsen, Ökad inrapportering avseende 
incidenter, Engagera näringslivet, Samverkan kring ny lagstiftning 
(Socialförvaltning/Barn och utbildningsförvaltningen/BRÅ) 

 Har veckoavstämningar med kommunpolisen 
 
Säkerhet och beredskap: 

 Aktuellt säkerhetsläge och kommunens övergripande strategi 
Omvärldsläget och gråzonsproblematik, Kommunens aktiva arbete 
för robusthet och förberedelser, 

 Genomförda åtgärder för ökad beredskap 
Brandutbildning påbörjad, HLR-utbildning och instruktörer, 
Hjärtstartare installerade, Nano-utbildning i krisberedskap 

 Pågående och planerade insatser 
Utveckling av kontinuitetsplaner och dokument, Beredskapsvecka 
vecka 39, krisledningsanpassning, kamerabevakning, Samverkan 
med näringsliv och lokala projekt med mera 

 
Lägesbild för Högsby kommun från kommunpolisen 

 Minst antal anmälda brott på fem år (nästan samtliga 
brottskategorier har minskat i anmälda brott) 

 Högsby mest brottsutsatt, därefter Ruda och Berga 
 Överlag polisiärt lugn sommar 
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 Redovisning av antal anmälda brott 2021-01-01--2025-08-28, visar 
på en minskning från 515 st till 356 st 

 På gång i höst är bland annat: trygghetsmätning som pågår just nu, 
föreläsning gällande bedrägeri, större brottsförebyggande 
föräldramöte, beredskapsvecka   

 
Tid för frågor ges. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige tackar för informationen. 
 
Ajournering 
Sammanträdet ajourneras i 9 minuter, mellan kl 19.41-19.50. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Säkerhetssamordnaren 
Samordnare för BRÅ
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KF § 123     DNR: KU.2025.146  
 
 
 
Fyllnadsval ersättare i kommunstyrelsen, efter Åke Gustavsson   
Kommunfullmäktige beslutade 2025-05-05, § 96, att godkänna Åke 
Gustavssons (S) avsägelse från politiska uppdrag.  
 
Åke Gustavsson (S) var bland annat ersättare i kommunstyrelsen och ny 
ersättare ska utses. 
 
Valberedningens sammankallande Carl-Axel Blom (S) presenterar 
valberedningens förslag som är Carl-Axel Blom (S). 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Till ny ersättare i kommunstyrelsen utses Carl-Axel Blom (S) för tiden 
fram till och med 2026-12-31. 
 
 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Protokoll 2025-05-05 - KF § 96 
Protokoll 2025-06-09 - KF § 110 
Tjänsteutlåtande KF  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Carl-Axel Blom
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KF § 124     DNR: PLAN.2024.506  
 
 
 
Riktlinjer för bostadsförsörjning 2025-2028   
 
Ärendebeskrivning 
Boendeplaneringen är en strategisk fråga för kommunerna. Bra bostäder och 
goda boendemiljöer är grundläggande faktorer som har betydelse för tillväxt 
och välfärd på såväl lokal som nationell nivå. 
 
Lagen om kommunernas bostadsförsörjningsansvar, som gäller sedan 1 
januari 2001, tydliggör att det är kommunernas ansvar att planera för att ge 
förutsättningar för alla i kommunen att bo i goda bostäder. Det innebär att 
kommunerna måste ha en långsiktig planberedskap och en strategi för 
bostadsutvecklingen i kommunen. Den 1 oktober 2022 så reviderades lagen 
och ett krav infördes att analysera vilka bostadsbehov som inte tillgodoses i 
kommunen.  
 
Sedan gällande riktlinjer för bostadsförsörjning upprättades år 2017, antagna 
2017-09-04, KF § 106, har bostadssituationen i kommunen förändrats, 
vilket är anledning till att riktlinjerna nu revideras. Arbetet har bestått i en 
genomgång av demografiska förändringar som skett sedan 2017 och en 
dialog internt i kommunorganisationen. Utifrån detta har tidigare dokument 
kompletterats med aktuell statistik och vissa förändringar i strategidelen. 
Kommunen erfar numera en tydlig befolkningsminskning, vilket särskilt 
påverkat ytterorterna i kommunen. Kommunen ser ett starkt behov av 
nationella stöd för att hantera hyresrättbeståndet i dessa orter, där en stor 
underhållsskuld byggts upp.   
 
En remissrunda med externa intressenter har genomförts Remissen 
skickades ut 2023-12-18 och pågick fram till 2025-04-15 efter begärd 
förlängning. Åtta yttranden har inkommit. 
 
Över lag så tas analysen som ligger till grund för riktlinjerna vad gäller 
bostadsförsörjning emot positivt. De övergripande ambitionerna bedöms 
som lämpliga och rimliga. Flera yttranden lyfte behovet av att tydliggöra en 
handlingsplan för arbetet med uppföljningsbara mål, vad gäller ansvar och 
tidplan. Även den regionala situationen för Högsby kommun vad gäller 
arbetspendling, fastighetsvärden med mera kan fördjupas. Vidare finns ett 
behov av att tydliggöra rätten till bostad, särskilt vad gäller barn och andra 
utsatta grupper.   
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KF § 124     DNR: PLAN.2024.506  
 
 
Några ändringar görs därför inför antagande av riktlinjer för 
bostadsförsörjning: 

1. En handlingsplan med mät- och uppföljningsbara mål och insatser 
tillförs riktlinjerna, med tydlig ansvarsfördelning och tidplan 

2. Den rättsliga bakgrunden till bostadsförsörjning fördjupas 
3. Kopplingen till nationella och regionala mål förtydligas 
4. Det regionala sammanhanget för Högsby kommun fördjupas 

 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
Förslag till riktlinjer för bostadsförsörjning antas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Godkännandehandling Riktlinjer för bostadsförsörjningen Högsby  KS tillägg 
Remissredogörelse_250515_KS.pdf 
Protokoll 2025-08-19 - KS § 189  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Miljö- och byggkontoret
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KF § 125     DNR: KU.2025.213  
 
 
 
Hemställan om tillskott av ej överförda medel för pensioner och 
vakanser enligt medlemskommunernas underlag   
 
Ärendebeskrivning 
Räddningstjänsten Sydost har till Högsby kommun den 10 juni 2025 
inkommit med en hemställan till ägarkommunerna gällande tillskott av ej 
överförda medel för pensioner och vakanser. Bakgrunden till förbundets 
hemställan är den ekonomiska situationen i Räddningstjänsten Sydost. 
Förbundet anför och föreslår att ägarkommunerna bör tillskjuta ytterligare 
medel som saknas sedan förbundets bildande. Samtliga ägarkommuner har 
fått en hemställan, om tillskott av ej överförda medel för pensioner och 
vakanser, med beslutsunderlag att ta ställning till när det gäller underskottet 
för förbundet. 
 
I den senast antagna förbundsordningen framgår det i 12 § hur 
medlemmarnas andel i tillgångar och skulder ska fördelas. I § 12.2 anges 
det att "Förbundsmedlemmarna har ansvar för täckande av eventuell 
uppkommande brist i enlighet med angiven fördelningsgrund". Den 
uppstådda skulden bör av denna anledning fördelas på ägarkommunerna 
utifrån den fördelningsgrund som förbundet använder för beräkning av 
medlemskostnader. 
 
Kommunstyrelsen föreslog 2025-08-19, § 188, till kommunfullmäktige att 
avslå Räddningstjänsten Sydosts hemställan om tillskott av ej överförda 
medel samt att föreslå Räddningstjänsten Sydost, i enlighet med 
förbundsordningens § 12.2, att täckande av den uppkomna bristen ska ske 
utifrån angiven fördelningsgrund. 
 
Förslag under kommunfullmäktiges möte 
Anders Svensson (M) yrkar att ärendet återremitteras för att invänta ny 
hemställan från Räddningstjänsten Sydost. 
 
Beslutsgång 
Kommunfullmäktiges ordförande Magnus Gabrielsson (S) frågar om 
kommunfullmäktige vill att ärendet ska avgöras idag eller återremitteras 
enligt Anders Svenssons (M) yrkande och finner att ärendet ska 
återremitteras. 
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Kommunfullmäktiges beslut 
Ärendet återremitteras för att invänta ny hemställan från Räddningstjänsten 
Sydost. 
 
 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Hemställan - Ej överlämnad budgetram och finasiering.pdf 
RTSO § 22, 2025-05-23. Information från ekonomi.pdf 
Bilaga - underlag ej överlämnad budgetram.pdf 
Protokoll 2025-08-19 - KS § 188  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Räddningstjänsten Sydost 
Ekonomichefen för kännedom
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KF § 126     DNR: KU.2025.178  
 
 
 
Remiss av förslag till valkretsindelning vid 2026 års val till 
regionfullmäktige   
 
Ärendebeskrivning 
Regionfullmäktige ska senast den 31 oktober 2025 besluta om den 
nuvarande indelningen med sex valkretsar ska vara oförändrad vid 
regionvalet 2026 eller om den ska ändras. Beslutet ska fastställas av 
länsstyrelsen. 
 
Inför valet 2022 beslutade regionfullmäktige om följande valkretsindelning: 
 
Första valkretsen: Västerviks kommun 
Andra valkretsen: Hultsfreds och Vimmerby kommuner 
Tredje valkretsen: Högsby, Mönsterås och Oskarshamns kommuner 
Fjärde valkretsen: Emmaboda, Nybro och Torsås kommuner 
Femte valkretsen: Kalmar kommun 
Sjätte valkretsen: Borgholms och Mörbylånga kommuner 
 
Regionstyrelsen har den 6 maj 2025 beslutat att föreslå regionfullmäktige 
att nuvarande valkretsindelning och antalet mandat i valet till 
regionfullmäktige 2026 ska vara oförändrade samt beslutat att skicka frågan 
om valkretsindelning på remiss till länets kommuner.  
 
Yttrande från kommunerna ska vara regionen tillhanda senast den 1 
september 2025. Ärendet kommer därefter att behandlas av 
Regionfullmäktige den 25 september 2025. 
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
Valkretsindelningen vid regionvalet 2026 föreslås vara oförändrad. 
 
 
Beslutsunderlag 
Remiss angående valkretsindelning vid 2026 års val till regionfullmäktige.pdf 
Protokoll 2025-08-19 - KS § 208  
 
 
Beslutsmottagare 
Region Kalmar län
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KF § 127     DNR: KU.2025.162  
 
 
 
Samordningsförbundets årsredovisning 2024   
 
Samordningsförbundet i Kalmar län har översänt årsredovisning, 
granskningsrapport samt revisionsberättelse för verksamhetsåret 2024.  
 
Förbundsmedlemmarna skall var för sig pröva frågan om årsredovisningen 
kan godkännas och om styrelsen skall beviljas ansvarsfrihet.  
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag  
Samordningsförbundets årsredovisning 2024 läggs med godkännande till 
handlingarna. 

Samordningsförbundets styrelse beviljas ansvarsfrihet för verksamhetsåret 
2024. 
 
Jäv 
Jonas Erlandsson (S), Anders Svensson (M) och Diana Bergeskans (S) 
anmäler jäv och deltar varken i handläggning och beslut i ärendet. 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Brev till parterna om årsredovisning 2024.pdf 
Årsredovisning 2024 med bilagor signed.pdf 
Revisionsrapport 2024 FINSAM Kalmar.pdf 
Sammanfattning revisionsrapport Finsam Kalmar 2024.pdf 
Revisionsberättelse 2024.pdf 
Protokoll 2025-08-19 - KS § 194  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Samordningsförbundet 
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KF § 128     DNR: KU.2024.415  
 
 
 
E-förslag Högsbyrösten om offentliga toaletter i Högsby   
 
Ärendebeskrivning 
Gunilla Palmqvist, Berga, har lämnat in ett e-förslag om offentliga toaletter 
i Högsby i anknytning till resecentrum eller torget vid Ica. Förslaget fick 21 
röster, vilket kvalificerade det för behandling i kommunfullmäktige. 
Fullmäktige beslutade 2024-12-09, KF § 193 att överlämna det till 
kommunstyrelsen för beredning. I kommunstyrelsen överlämnades ärendet 
vidare till kommunledningsutskottet, 2025-02-11, KS § 49.  
 
Ärendeberedning 1 - 2025-03-13 
Det finns i dagsläget tre offentliga toaletter i kommunen, en i Ruda 
samhälle och två i Högsby, vid biblioteket och kommunhuset. Dessa två är 
dock bara öppna i samband med respektive verksamhets öppettider. 
Tidigare fanns en toalett i den rivna stationsbyggnaden. Offentliga toaletter 
är en viktig service för besökare till såväl resecentrum som till samhället i 
stort, där området vid torget/ICA är en viktig målpunkt. Det handlar om att 
skapa en god tillgänglighet för breda samhällsgrupper som är beroende av 
sådan service, och i förlängningen naturligtvis alla, där sådant behov kan 
uppstå. 
 
I planarbetet för nytt stationsområde så har behovet av en offentlig toalett 
lyfts fram som ett starkt behov. Projekteringen av området har inkluderat en 
ny fristående toalettbyggnad, och denna ska inkluderas i projektets 
genomförande, vilket avses påbörjas under år 2025. En toalett av den typ 
som föreslås vid resecentrum bedöms ha en kostnad på cirka 1,5-1,7 
miljoner kronor. Det är av synnerlig vikt att åtkomst, tillgänglighet och 
förvaltning av toaletten är anpassade för att besökare ska få en trygg, 
trivsam och fräsch miljö. Om toaletten sköts dåligt så är risken för 
skadegörelse och nedskräpning betydligt, vilket i förlängningen ökar 
underhållskostnaden för kommunen, utöver att det ger ett dåligt intryck till 
besökare.  
 
Kommunledningsutskottet förslog 2025-03-25, § 61 att besvara e-förslaget 
enligt följande:  
 
Högsby kommun har inkluderat en ny toalett i detaljplan och projektering 
för nytt resecentrum. Projektet avses påbörjas under innevarande år 2025.  
Med detta ska e-förslaget anses besvarat. 
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KF § 128     DNR: KU.2024.415  
 
 
 
Kommunstyrelsen beslutade 2025-04-15, § 105 att återremittera ärendet och 
ge kommunchefen i uppdrag att undersöka, presentera förslag och  
kostnadsberäkna en tillfällig toalettlösning, exempelvis genom samarbete 
med företag eller myndigheter i stationsområdet närhet tills dess att en 
permanent lösning är på plats. 
 
Ärendeberedning 2 - 2025-05-28 
För resecentrum i Högsby pågår en process med att fastställa detaljplan 
samt att projektera för ombyggnad av området. I den planeringen ingår att 
uppföra en byggnad som innehåller en offentlig toalett av hög standard. 
 
Ett medborgarförslag har lämnats in via Högsby-rösten som föreslår en 
tillfällig lösning för en offentlig toalett. 
 
Bedömningen är att detta är mycket kostsamt samt svårt att upprätthålla 
kvalitet och tillgänglighet i en tillfällig lösning. Vid beredning i 
kommunstyrelsen återremitterades ärendet till kommunchefen för 
ytterligare undersökning om det finns möjligheter att hitta en tillfällig 
lösning. 
 
Den tidigare bedömningen kvarstår. Det är mycket kostsamt att hitta en 
tillfällig lösning som har tillräcklig kvalitet och standard.  
 
Kommunstyrelsen förslog 2025-08-19, 201, till kommunfullmäktige att 
"avslå förslaget med tillfällig toalett vid Högsby resecentrum samt att 
Högsby kommun har inkluderat en ny toalett i detaljplan och projektering 
för nytt resecentrum. Projektet avses påbörjas under innevarande år 2025.  
Med detta anses e-förslaget för besvarat." 
 
Förslag under kommunfullmäktiges möte 
Leif Gustavsson (SD) yrkar att e-förslaget ska verkställas och att en toalett 
omedelbart sätts upp vid resecentrum och vill att ärendet återremitteras för 
förnyad beredning. 
 
Jonas Erlandsson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag och vill att 
ärendet ska avgöras idag. 
 
Beslutsgång 
Kommunfullmäktiges ordförande Magnus Gabrielsson (S) frågar om 
kommunfullmäktige vill att ärendet ska avgöras idag eller återremitteras  
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KF § 128     DNR: KU.2024.415  
 
 
 
enligt Leif Gustavssons (SD) återremissyrkande och finner att ärendet ska 
återremitteras. Omröstning begärs och genomförs. 
 
Beslutsordning 
Den som vill att ärendet ska avgöras idag röstar ja och den som vill att 
ärendet ska återremitteras röstar nej.  
 
Omröstningsresultat 
Vid omröstningen avges 15 ja-röster, 11 nej-röster och 4 avstår. Resultatet 
framgår av särskild omröstningslista.  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Ärendet återremitteras (på grund av minoritetsåterremiss) för förnyad 
beredning enligt Leif Gustavssons (SD) förslag. 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Högsbyrösten - Offentliga toaletter i Högsby (status & antal röster).pdf 
Protokoll 2025-08-19 - KS § 201  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
KLU 
Förslagsställaren för kännedom 
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KF § 129     DNR: KU.2025.188  
 
 
 
E-förslag Högsbyrösten om rökfria badplatser i Högsby kommun   
 
Ärendebeskrivning 
Pontus Svensson, Högsby, har lämnat in ett e-förslag om rökfria badplatser 
i kommunen. Förslaget fick 23 röster, vilket kvalificerade det för 
behandling i kommunfullmäktige.  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
E-förslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Högsbyrösten - Rökfria badplatser samt ant röster.pdf 
Tjänsteutlåtande KF  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Kommunstyrelsen 
Förslagsställaren för kännedom
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KF § 130     DNR: KU.2025.36  
 
 
 
Motion om att öka incitamentet för nybyggnation och öka 
attraktionskraften   
 
Ärendebeskrivning 
Sverigedemokraterna föreslår i motion, registrerad 2025-01-28, att Högsby 
kommun vid nybyggnation ska tomter som är byggklara säljas med en 
anslutningsavgift till VA om 1 krona mot en boendeplikt om minst 5 år. 
Det är bättre att kommunen erbjuder en attraktiv etableringsmöjlighet och 
tomterna bebyggs än att tomterna enbart ligger i vila. 
 
Kommunstyrelsen beslutade 2025-03-18, § 80, att överlämna motionen till 
kommunledningsutskottet för beredning. 
 
Kommunledningsutskottet beslutade 2025-04-29, § 88, att återremittera 
motionen. 
 
Beredning av motionen 
Sverigedemokraterna i Högsby kommun föreslår i en motion att tomter ska 
säljas till reducerat pris av 1 kr för att stimulera nybyggnation och 
inflyttning. I priset föreslås att anslutningsavgift för vatten och avlopp, el 
och i förekommande fall fjärrvärme ska ingå. 
 
Kommunledningsutskottet instämmer i motionens syfte att kommunen ska 
sträva efter att öka incitament för nybyggnation och inflyttning till Högsby 
kommun. Den föreslagna åtgärden med reducerad avgift för anslutning till 
VA-nätet etc är dock komplicerat. Kostnaden för anslutning får bäras av 
övriga i VA-kollektivet vilket inte är lagligt. Om avgiften skulle betalas av 
skattemedel så är det inte möjligt av likställighetsprincipen det vill säga alla 
invånare ska kunna behandlas lika. 
 
Högsby kommun ska fortsätta att underlätta för nybyggnation och 
inflyttning inom ramen för det som är lämpligt och möjligt. Detta görs 
bland annat genom att ge god service vid bygglovsärenden och god kvalité 
i de kommunala tjänsterna i övrigt. 
 
Förslag under kommunstyrelsens möte 
Rolant Pridaen (SD) yrkar bifall till motionen. 
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Beslutsgång 
Kommunfullmäktiges ordförande Magnus Gabrielsson (S) konstaterar att 
det finns två olika förslag och frågar därför om kommunfullmäktige vill 
besluta enligt kommunstyrelsens avslagsförslag eller bifalla motionen och 
finner att kommunfullmäktige vill besluta enligt kommunstyrelsens förslag. 
Omröstning begärs och genomförs. 
 
Beslutsordning 
Den som vill besluta enligt kommunstyrelsens förslag röstar ja och den som 
vill bifalla motionen röstar nej.  
 
Omröstningsresultat 
Vid omröstningen avges 23 ja-röster och 7 nej-röster. Resultatet framgår av 
särskild omröstningslista. 
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
Motionen avslås. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Motion SD Högsby 
Protokoll 2025-08-19 - KS § 198  
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KF § 131     DNR: KU.2025.53  
 
 
 
Motion om byte av låsmetod avseende kommunens idrottshallar   
 
Ärendebeskrivning 
Sverigedemokraterna föreslår i motion, registrerad 2025-02-12, att 
låsmetod till kommunens idrottshallar ses över och byts ut till ett digitalt 
kodlås. 
 
Kommunstyrelsen beslutade 2025-03-18, § 82 att överlämna motionen till 
kommunledningsutskottet för beredning. 
 
Kommunledningsutskottet beslutade 2025-04-29, § 87, att återremittera 
motionen och att en kostnadsberäkning ska redovisas. 
 
Beredning av motionen 
Sverigedemokraterna inkommer med en motion om byte av låsmetod 
avseende kommunens idrottshallar. 
 
Högsby kommun har under 2025 infört ett nytt bokningssystem för 
idrottsanläggningarna. Med det nya systemet finns alla möjligheter att 
integrera ett modernt passersystem. Med ett integrerat låssystem skulle den 
som bokar kunna få en kod för inpassering direkt, samt kunna betala vid 
bokningstillfället. Detta skulle spara in administrativt arbete samt göra det 
enklare för invånarna genom att de slipper hämta taggar på biblioteket inför 
varje gång de skall hyra.  
 
Integration skulle även möjliggöra spontan uthyrning, exempelvis att hyra 
en hall under helgen utan att någon behöver vara på plats för att dela ut 
taggar eller låsa upp. 
 
Miljömässigt skulle detta minska bilresor och koldioxidutsläpp, eftersom 
personer som hyr hallar i ytterområdena inte behöver resa till Högsby för att 
hämta tagg. 
 
Genom att förenkla uthyrningen gör vi det lättare för invånarna att vara 
fysiskt aktiva och detta främjar folkhälsan. 
 
Ur säkerhetssynpunkt skulle ett nytt system underlätta, eftersom det då 
endast skulle fungera att passera den tid som vi anger för koden, jämfört  
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KF § 131     DNR: KU.2025.53  
 
 
 
med idag när en tagg kan användas från den hämtas tills den har 
återlämnats. 
 
Kultur och fritid förslår att Högsby Bostad, som förvaltare av kommunens 
fastigheter, tar fram kostnader för byte av lås på de sex gymnastik- och 
idrottshallar som finns idag i kommunen.  
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
Kommunchefen får i uppdrag att ta fram förslag på kostnad för byte av lås 
på de gymnastik- och idrottshallar som ska omfattas av det nya 
bokningssystemet. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Motion SD.pdf 
Protokoll 2025-08-19 - KS § 199  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Kommunchefen 
Kultur- och fritidschefen 
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Motion om veto mot vindkraft    
 
Ärendebeskrivning 
Sverigedemokraterna anser att för att bevara Högsby som en attraktiv 
kommun att bo och verka i, utan att utsättas för negativa konsekvenser av 
storskalig vindkraftsexploatering måste kommunfullmäktige ta ställning till 
genom det lokala självbestämmandet och markera ett tydligt nej till 
vindkraft i Högsby kommun. Sverigedemokraterna föreslår i motion 
registrerad 2025-02-27 att Högsby kommun omedelbart utnyttjar sitt 
kommunala veto mot planerade vindkraftspark i Vilemosse och att en 
vindkraftsfri policy införs i hela kommunen för att skydda kommunens 
natur, lokalsamhällen och industrier. 
 
Beredning av motionen 
Sverigedemokraterna i Högsby kommun har inkommit med en motion som 
föreslår att kommunfullmäktige ska besluta om ett generellt veto mot att 
vindkraft etableras i Högsby kommun - vindkraftsfri policy.  Vidare yrkar 
man i motionen om att besluta om kommunalt veto mot etablering av 
vindkraft i Vilemosse öster om Högsby tätort. 
 
Beslut om etablering av vindkraft fattas vid respektive projekt. Det finns 
således ingen laglig grund för att besluta om ett generellt kommunalt veto 
mot vindkraft.  
 
Projektet med etablering av Vilemosse har ännu inte kommit som en 
förfrågan till Högsby kommun.   
 
Kommunfullmäktige och kommunstyrelse i Högsby kommun har i tidigare 
beslut varit genomgående kritiska till etablering av vindkraft inom 
kommunen. Kritiska yttrande gäller också markområden i 
grannkommunerna Nybro och Hultsfred när Högsby kommun givits tillfälle 
att lämna yttranden. 
 
Högsby kommun är glest befolkat och det finns stora markområden men i 
de områden som prövats finns det övervägande skäl för att neka etablering 
av vindkraft. Markområden har stora natur- och kulturvärden som skulle gå 
förlorade vid etablering av vindkraft. 
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Etablering av vindkraft följer en given process med tillstånd och 
prövningar. Det är länsstyrelserna som koordinerar processen där aktuell 
kommun ges tillfälle att fatta positivt beslut eller besluta om veto till 
respektive etablering. 
 
Högsby kommun har en generellt kritisk hållning till etablering av 
vindkraft dock måste varje projekt prövas i enlighet med svensk 
lagstiftning. 
 
Förslag under kommunstyrelsens möte 
Rolant Pridaen (SD) yrkar bifall till motionen. 
 
Beslutsgång 
Kommunfullmäktiges ordförande Magnus Gabrielsson (S) konstaterar att 
det finns två olika förslag och frågar därför om kommunfullmäktige vill 
besluta enligt kommunstyrelsens förslag eller bifalla motionen och finner 
att kommunfullmäktige vill besluta enligt kommunstyrelsens förslag. 
Omröstning begärs och genomförs. 
 
Beslutsordning 
Den som vill besluta enligt kommunstyrelsens förslag röstar ja och den som 
vill bifalla motionen röstar nej.  
 
Omröstningsresultat 
Vid omröstningen avges 16 ja-röster, 13 nej-röster och 1 avstår. Resultatet 
framgår av särskild omröstningslista. 
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
Motionen anses i och med ovanstående beredning för besvarad. 
 
 
Beslutsunderlag 
Motion om veto mot vindkraft.pdf 
vagledning-om-kommunal-tillstyrkan_2015-02-02.pdf 
Protokoll 2025-08-19 - KS § 200  
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Miljö- och byggkontoret för kännedom 



HÖGSBY KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 33 (44) 
 
Kommunfullmäktige  2025-09-08  
 

Justerandes sign 
 

 Utdragsbestyrkande 

  

 

 
 

KF § 133     DNR: KU.2025.287  
 
 
 
Motion om att profilera ytterskolorna   
 
Kristdemokraterna föreslår i motion daterad 2025-09-02 att Högsby 
kommun ska satsa på att profilera sina ytterskolor i Berga och Ruda. 
Tillexempel att Berga skola får en naturprofil och Ruda skola en 
idrottsprofil.  
 
Kristdemokraterna yrkar därför att: 

 Utbildningsutskottet utreder möjligheterna och förutsättningarna att 
nischa ytterskolorna i en realistisk inriktning, exempelvis idrott eller 
natur. 

 Utbildningsutskottet utreder intresset bland elever och föräldrar samt 
beräknar eventuella kostnader kring förslaget. 

 Utbildningsutskottet snarast redovisar uppdraget för 
kommunstyrelsen. 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
Motionen överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Motion KD.pdf  
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Kommunstyrelsen
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Motion om en mer flexibel barnomsorg   
 
Ärendebeskrivning 
Kristdemokraterna vill skapa bättre förutsättningar för barnfamiljer att leva 
och verka i vår kommun – både nu och i framtiden och föreslår därför i 
motion daterad 2025-07-10, att: 
 

 Utbildningsförvaltningen får i uppdrag att genomföra en 
intresseundersökning bland vårdnadshavare med barn i 
förskoleåldern om behovet av mer flexibel barnomsorg, exempelvis 
nattöppen förskola/fritidshem (”Nattis”). 

 Utbildningsförvaltningen tar fram ett eller flera förslag på 
genomförbara upplägg för flexibel barnomsorg, inklusive en 
översiktlig kostnadsberäkning, inför höstens budgetplanering. 

 Resultatet av undersökningen samt förslagen på upplägg redovisas 
för kommunstyrelsen och kommunfullmäktige i god tid inför beslut 
om kommande års budget. 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
Motionen överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Motion om att undersöka en mer flexibel barnomsorg 
Tjänsteutlåtande KF  
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Kommunstyrelsen 
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Motion om att tillåta ridning i motionsspår   
 
Ärendebeskrivning 
Moderaterna föreslår i motion daterad 2025-08-20 att ridning ska tillåtas på 
kommunens motionsspår under vissa förutsättningar. Ridning bör tillåtas 
under tider då spåren inte används för annan organiserad motion. Genom att 
tillåta ridning på kommunens motionsspår under kontrollerade former kan 
kommunen främja ett mer inkluderande friluftsliv. Det skulle också bidra till 
ökad användning av kommunens anläggningar och stärka landsbygdens 
attraktionskraft för hästintresserade invånare och besökare.  
 
Moderaterna vill att ryttare som använder spåren förbinder sig att:  
1. Alltid avlägsna eventuell hästspillning efter ridtur.  
2. Visa hänsyn till andra motionärer och lämna företräde vid möte.  
3. Undvika ridning vid blöt väderlek för att minska slitage på underlaget.  
 
Moderaterna förslår att Högsby kommun utreder möjligheten att tillåta 
ridning på kommunens motionsspår enligt ovanstående villkor och vid 
behov justerar de lokala föreskrifterna.  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Motionen överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 
 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Motion M.pdf 
Tjänsteutlåtande KF  
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Kommunstyrelsen



HÖGSBY KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 36 (44) 
 
Kommunfullmäktige  2025-09-08  
 

Justerandes sign 
 

 Utdragsbestyrkande 

  

 

 
 

KF § 136     DNR: KU.2025.159  
 
 
 
Svar på interpellation kring ökad transparens och objektivitet   
 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde 2025-05-05 ställde Heléne 
Danielsson (KD) följande interpellation till utbildningsutskottets 
ordförande Mahmoud Al Mokdad (C).  
 
"För att politiken ska kunna fatta relevanta och bra beslut krävs hög 
transparens och objektivitet i myndighetsarbetet. Vi i Kristdemokraterna har 
länge påpekat bekymret med dolda lojaliteter och att det inrättats en 
tystnadskultur i organisationen. Inte minst inom skolan – vilket också lärare 
och vårdnadshavare vittnar om.  
 
I en elevenkät som vi tagit del av svarar 83 av 133 elever på högstadiet 
annat än att de känner sig ”helt och hållet trygg” i skolmiljön. 23 av 133 
elever menar att de inte känner sig trygga.  
 
Samtidigt nämns ingenting kring dessa bekymmer varesig i utskott, 
kommunstyrelse, eller kommunfullmäktige.  
 
Tvärtom så är allt fantastiskt när vi i oppositionen har ställt frågor om behov 
av mer resurser.  
 
Mot bakgrund av detta önskar vi ställa följande frågor:  
 

 Hur många lärare är det som sagt upp sig från Högsby kommun 
sedan år 2022?  

 Apropå motivet till skolorganisationsförändringarna om större 
jämlikhet för alla elevers tillgång till behöriga lärare. Hur ser 
andelen behöriga lärare ut idag i jämförelse med år 2022?  

 Stämmer det att kommunen inte utlyser de tjänster som blivit 
vakanta efter läraruppsägningar?  

 Apropå den senaste kritiken från föräldrar. Vilka insatser kan elever, 
lärare och vårdnadshavare förvänta sig komma på plats och när?  

 Hur tänker du att kommunstyrelsen, som ansvarig myndighet för 
arbetsmiljön, ska kunna fatta bra beslut om vi inte får reda på 
sanningen som elevers och lärares arbetsmiljö?  

 På vilket sätt kan du garantera större transparens och högre 
objektivitet i framtiden om alla medarbetare samtidigt har 
instruktionen ”att prata gott om kommunen”?  
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 I en av artiklarna i Barometern-OT så beklagade du dig över 
oppositionens synpunkter. Hade du tyckt det vore bättre om vi hade 
varit tysta (också)?  

 
Interpellationen lämnades in, föredrogs och debatterades vid 
kommunfullmäktiges sammanträde 2025-05-05. Vid det tillfället hade inget 
skriftligt svar inkommit och besvararen var ej närvarande. 
 
Ett skriftligt svar har upprättats av utbildningsutskottets ordförande 
Mahmoud Al Mokdad (C), vilket har varit med som bilaga till dagens 
sammanträde, och lyder enligt följande: 
 
"Tack för din interpellation. Här följer mina svar:  
 
1. Uppsägningar: 
Sex lärare har sagt upp sig sedan 2022.  
 
2. Behöriga lärare: 
Andelen har ökat från ca 42 % (2022) till ca 90 % idag, tack vare en 
omstrukturering som samlat kompetensen. 
 
3. Tjänster utlyses: 
Ja, efter behov. Vissa tjänster återbesätts inte vid minskat elevunderlag eller 
omstrukturering. 
 
4. Kommande insatser: 
Förstärkt elevhälsa, specialpedagogik och kompetensutveckling rullas ut 
hösten 2025, där behoven är störst. 
 
5. Beslutsunderlag för arbetsmiljö: 
Vi arbetar för öppen rapportering av problem. Kommunstyrelsen får 
relevant information för att fatta välgrundade beslut. 
 
6. Transparens och kritik: 
Det finns ingen tystnadskultur. Medarbetare får uttrycka kritik i rätt forum. 
Vi uppmuntrar även ett gott ambassadörskap. 
 
7. Synpunkter från oppositionen: 
Nej, jag tycker inte ni ska vara tysta – men jag önskar korrekt och 
ansvarsfull hantering av fakta i debatten. 
 
Avslutning: 
Vi står inför utmaningar men ser redan förbättringar. Vi välkomnar dialog – 
med fakta, nyanser och elevernas bästa i fokus." 
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Beslutsunderlag 
Protokoll 2025-05-05 - KF § 68 
Svar_interpellation.docx  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Heléne Danielsson
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KF § 137     DNR: KU.2025.206  
 
 
 
Svar på interpellation till kommunalrådet   
 
Leif Gustavsson (SD) och Sven Flink (SD) lämnade 2025-06-03 lämnat in 
en interpellation ställd till kommunalrådet. Interpellationen lyder enligt 
följande: 
"Med sviktande befolkningsunderlag går nya tekniska förvaltningen fram 
med anställningar som i det närmaste efterliknar det som utgjorde forna 
ÖSK. En krympande befolkning borde uppmana till besinning av 
förvaltningarna i allmänhet och tekniska i synnerhet, genom exempelvis 
delade tjänster, då uppdragen inte står i paritet gentemot Högsby kommuns 
behov.  
 
Vidare vill Sverigedemokraterna att tjänstemannakåren presenteras med 
tjänstebeskrivning. Har kommunen behov av heltidsengagerat kommunalråd 
när Högsby ståtar med en kommunchef? För att rätta mun efter matsäcken 
och visa ansvarstagande bör till exempel kommunalrådsposten reduceras till 
en halvtidstjänst. 
 

1. Har kommunen råd med och behov av ett heltidsengagerat 
kommunalråd? 

2. Kan Tekniska Förvaltningen rättfärdiga den ökade kostnaden för den 
stora andelen nyanställda? 

3. Kan tjänstemannakåren bantas genom fördelning av liknande 
arbetsuppgifter?  

 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde 2025-06-09 besvarades 
interpellationen muntligt av kommunstyrelsens ordförande Per Gröön (C) 
enligt följande: 
 

1. Nu är jag ju part i målet, men detta är en puzzelbit som den 
parlamentariska gruppen arbetar med. 

2. Det blir en följd av att ÖSK lagts ner, men funktionerna måste 
finnas. 

3. Detta är ett uppdrag som kommunchefen arbetar med löpande.  
 

Interpellationen debatterades vid detta tillfälle och kommunfullmäktiges 
ordförande avslutade interpellationsdebatten. 
 
Till dagens sammanträde har samma svar varit med i handlingarna som en 
skriftlig bilaga. 
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Beslutsunderlag 
Skriftligt svar på interpellationen från SD till kommunstyrelsens ordförande, 
KU.2025.206.pdf 
Protokoll 2025-06-09 - KF § 115  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Leif Gustavsson 
Sven Flink 
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Närvaro-/omröstningslista 
       
   Omröstningar   

   
§ 
128   

§ 
130 

Ledamöter Tjänstgörande ersättare Närvaro Ja Nej Avstår Ja Nej Avstår

(S) Jonas Erlandsson   X X    X 

(SD) Leif Gustavsson  
X 

X     X

(C) Mahmoud Al Mokdad   X X    X 
(KD) Carl-Wiktor 
Svensson   X X    X 

(S) Linda Robertsson Yvonne Hagberg X X  X 

(M) Anders Svensson   X X    X 

(SD) Alf Adolfsson  X X     X

(S) Axel Jonsson   X X    X 

(C) Lina Danlid Burke  X X  X 

(KD) Lars Elmborg   X X   X 

(S) Diana Bergeskans    X X    X 

(SD) Rolant Pridaen   X X     X

(M) Matilda Bladås  X X  X 

(S) Marinett Målberg  X X    X   

(C) Per Gröön  X X    X 

(KD) Marcus Carlsson   X  X  X 

(SD) Patrick Baier Sven Flink X X     X

(V) Mikael Rudolfsson   -     

(S) Carl-Axel Blom  X X    X 

(SD) Lennart Persson   X X     X

(S) Daniela Morodan   X X    X 

(C) Kerstin Karlström   X X    X 

(KD) Heléne Danielsson  X    X  X 

(M) Wilhelm Alström   X X    X 

(S) Per-Ola Herdinius  X X    X 
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Fortsättning närvaro-/omröstningslista 
       
   Omröstningar   

  
§ 
128  

§ 
130 

Ledamöter Tjänstgörande ersättare Närvaro Ja Nej Avstår Ja Nej Avstår

(SD) Hans Gustavsson   X X   X
(C) Stihna Johansson 
Evertsson   X X    X 

(KD) Berit Åberg Alsiö   X  X  X 

(SD) Sune Olsson   X X     X

(S) Heléne Josefsson  Karl-Axel Palmberg X X    X 

(S) Magnus Gabrielsson   X X    X 
  15 11 4 23 7
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Fortsättning närvaro-/omröstningslista  
 

       
   Omröstningar   

   
§ 
132   §  

Ledamöter Tjänstgörande ersättare Närvaro Ja Nej Avstår Ja Nej Avstår

(S) Jonas Erlandsson   X X     

(SD) Leif Gustavsson  
X 

X     

(C) Mahmoud Al Mokdad   X X     
(KD) Carl-Wiktor 
Svensson   X X     

(S) Linda Robertsson Yvonne Hagberg X X   

(M) Anders Svensson   X  X   

(SD) Alf Adolfsson  X X     

(S) Axel Jonsson   X X     

(C) Lina Danlid Burke  X X   

(KD) Lars Elmborg   X X     

(S) Diana Bergeskans    X X     

(SD) Rolant Pridaen   X X     

(M) Matilda Bladås  X X   

(S) Marinett Målberg  X X       

(C) Per Gröön  X X     

(KD) Marcus Carlsson   X X     

(SD) Patrick Baier Sven Flink X X     

(V) Mikael Rudolfsson   -     

(S) Carl-Axel Blom  X X     

(SD) Lennart Persson   X X     

(S) Daniela Morodan   X X     

(C) Kerstin Karlström   X X     

(KD) Heléne Danielsson  X X      

(M) Wilhelm Alström   X X     

(S) Per-Ola Herdinius  X X     
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Fortsättning närvaro-/omröstningslista 

  
       
   Omröstningar   

  
§ 
132  § 

Ledamöter Tjänstgörande ersättare Närvaro Ja Nej Avstår Ja Nej Avstår

(SD) Hans Gustavsson   X X   
(C) Stihna Johansson 
Evertsson   X X     

(KD) Berit Åberg Alsiö   X X     

(SD) Sune Olsson   X X     

(S) Heléne Josefsson  Karl-Axel Palmberg X X     

(S) Magnus Gabrielsson   X X     
       16 13 1  
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